
PRESENTE PASSATO

Gilda vuole capire se le parole del Duca sono 
solo bugie.

Sparafucile dice che quell’uomo ha un 
pugnale ed è pericoloso.

Il Duca ha capito che quell’uomo misterioso 
in realtà era Gilda.

Sparafucile ha detto che non potevano 
lasciare il corpo di Gilda per terra.

Rigoletto dice che deve tornare alla locanda 
ad aspettare la fine del temporale.

uno Leggi il quinto episodio di “Rigoletto” e rispondi alle domande. 

1. Perché Gilda indossa un vestito da uomo?
o	a.	� Perché vuole scappare da Mantova 

senza essere riconosciuta.
o	b.	�Perché vuole andare alla locanda 

senza essere riconosciuta.
o	c.	� Perché ha freddo e sta per piovere.

2. Perché il Duca di Mantova aggredisce 
Sparafucile?
o	a.	� Perché sta bevendo alcolici.
o	b.	�Perché è geloso di Gilda.
o	c.	� Perché è geloso di Maddalena.

3. Dove vuole trascorrere la notte il Duca di 
Mantova?
o	a.	� A Palazzo Ducale.
o	b.	�A casa di Gilda.
o	c.	� Alla locanda.

4. Perché Gilda ha portato con sé un 
pugnale?
o	a.	� Perchè vuole uccidere il Duca di 

Mantova.
o	b.	Perchè vuole uccidere Maddalena.
o	c.	� Perchè vuole uccidere Sparafucile.

5. Perché Sparafucile uccide Gilda?
o	a.	� Perché è geloso.
o	b.	�Perché non la riconosce e vuole 

difendere il Duca.
o	c.	� Perché è ubriaco.

6. Perché Rigoletto torna alla locanda?
o	a.	� Perché sta piovendo.
o	b.	�Perché vuole bere qualcosa con 

Sparafucile.
o	c.	� Perché vuole parlare con il Duca di 

Mantova. 

due Trasforma le frasi dal presente al passato (utilizzando il passato prossimo e 
l’imperfetto), e viceversa.
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